宜蘭縣 111 年第 5 次傳染病諮詢委員會議紀錄

時間:中華民國111年8月9日(星期二)下午5時

地點:宜蘭縣政府衛生局行政大樓3樓第一會議室(視訊會議)

出列席: (如簽到表)

主席:徐局長迺維 紀錄:趙于晶

壹、主席致詞: (略)

貳、單位報告: (略)

參、討論與決議事項:

案由:有關本縣於8月10日後社區篩檢站退場事宜,提請討論。 說明:

自本年 5 月 26 日開放民眾使用家用抗原快篩試劑檢測結果為陽性,經醫事人員確認後,或由醫事人員執行抗原快篩結果為陽性者,即可研判為確定病例;也造成社區對於 PCR 篩檢的需求大幅降低。國健署因而要求各縣市於 8 月 10 日後規劃社區篩檢站退場事宜,故提請討論。

委員意見:

一、盧委員進德:中央要求8月10日後社區篩檢站全面退場,本院 只能配合辦理。有關社區篩檢站退場後的運作模式則回歸至急 診進行PCR採檢(包含自費及急診就醫);另現行陪(探)病 及住院這部分之PCR篩檢會運作到8月底,而快篩陽性即確診之 判定則併入急診診療,以上是本院配合社篩站退場之因應措施。 另外,9月1日起篩檢方式調整為使用家用快篩,陪(探)病者 採自費家用快篩;住院病人、醫療照護及長照機構住民可公費 快篩篩檢。惟上述家用快篩篩檢,僅公費提供快篩試劑,並無 給付篩檢費及判讀費用,則無需高度的專業人員來進行採檢及 判讀,本院將規劃由一般行政人員進行簡單判讀及紀錄。

- 二、黃委員士澤:本院配合中央規定於8月10日後社區篩檢站退場, 恢復到以前無社區篩檢站之狀態,民眾皆至急診篩檢,本院 作法與羅東博愛醫院類似。9月1日起配合中央規範,調整篩 檢方式為家用快篩,至於詳細執行方式,會以配合中央規範 的方向來訂定。
- 三、李委員漢文:本院無社區篩檢站,防疫及門診視訊都會維持 運作,惟8月11日至8月31日過渡期間,本院之因應作為仍在 討論中。9月1日起將配合中央規範,篩檢方式調整為家用快 篩。
- 四、蔡委員明吉:自8月1日起本院社區篩檢已退場,民眾若有公 費或自費PCR採檢,皆回復至急診執行。至於9月1日起新的篩 檢制度之執行,本院將於明(8/10)日防疫會議進行討論。
- 五、林委員旺枝:中央政策突然改變,各醫院皆需臨時採取因應措施,真的相當辛苦。我評估之後居家照護費及PCR篩檢費用, 也可能會縮減或打折扣;9月1日後確診者居家照護應該會有新的作法,我們也要朝這方面來因應。
- 六、陳委員英詔:本人並無特別意見,而隨著確診人數下降,不 論是居家照護計畫費用或其他方面之調整,都將配合辦理。 另外,在確診個案數減少的情況下,居家照護責任區域是否 要重新分配,醫師公會將配合衛生局的安排。
- 決議:經討論後,各位委員的意見都一致,將配合中央政策於8月10 日後社區篩檢站全面退場;而現行陪(探)病及住院篩檢原則, 將維持至8月底,9月1日起執行新的作法。至於判讀人員, 請各院自行因應;記錄方式請包含姓名、日期及時間,並拍照

存證。另有關判讀人員的部分,本局將會與中央保持聯繫,若 有新的規定會儘速通知各醫院。

肆、臨時動議:無

伍、主席裁示:

- 一、陽明交通大學附設醫院、羅東聖母醫院、羅東博愛醫院、 蘇澳榮民醫院及蘭陽仁愛醫院仍將維持居家隔離及一般民 眾的視訊門診,並請各院需標示清楚及明確公告,以協助 有採檢 PCR 需求之民眾前往辦理。
- 二、請各位明(8/10)日提供各院 PCR 採檢執行程序之詳細資料(含諮詢電話、服務時段及診間等)給醫政科科長,以利8月11日記者會公布。
- 三、有關居家照護派案方式,隨著確診個案數減少,本局於 8 月 15 日起,將由現行 5 大責任單位:陽明交通大學附設醫院、羅東聖母醫院、羅東博愛醫院、員山榮民醫院及醫師公會(基層診所),改委由醫師公會統一派案至基層診所並提供服務;但請求其餘 4 大責任單位的夥伴,務必將尚未結案的確診個案服務至隔離期滿。

陸、散會(下午6時10分)